

中共广西壮族自治区 纪律检查委员会文件

桂纪通〔2019〕19号



中共广西壮族自治区纪律检查委员会 关于五起违反中央八项规定精神问题的通报

2020年元旦春节将至，为进一步巩固拓展落实中央八项规定精神成果，坚决防止隐形变异“四风”问题反弹回潮，推动党员领导干部守紧“廉关”过廉节，积极营造风清气正、文明祥和、健康向上的节日氛围，以正风肃纪的实际成效将作风建设推向深入，现将近期全区查处的五起违反中央八项规定精神典型案例通报如下。

来宾市合山市委副书记、合山市人民政府市长潘振学违规接受管理服务对象宴请问题。2018年9月12日，潘振学到南宁市参加中国—东盟博览会。当日23时许活动结束后，潘振学到娱

乐会所参加宴请活动，并接受有偿异性陪侍，此次宴请消费共计 12856 元，由管理服务对象支付。2019 年 8 月，潘振学受到党内严重警告处分。

梧州市总工会原党组书记、常务副主席朱明胜违规发放津贴补贴、占用下属单位车辆问题。2014 年、2015 年，经朱明胜主持会议研究并签字同意，该单位先后两次以年度报刊征订奖励的名义违规发放津贴补贴共计 73495 元。2012 年至 2017 年 4 月，朱明胜违反公务用车配备使用管理有关规定，违规决定以市总工会的名义占用下属单位 5 辆车，由市总工会办公室调配使用。2019 年 9 月，朱明胜受到党内警告处分，违纪所得被收缴。

柳州市柳江区自然资源局党组成员、副局长韦先转、吴少飞、韦机元等人违规接受管理服务对象宴请、收受礼品问题。2019 年 1 月 31 日下午 6 时，韦先转、吴少飞、韦机元带领本单位部分股室负责人等一行 12 人接受邀请，参加柳江区某私营企业组织的年夜饭宴席。宴请结束后，该私营企业有关负责人向韦先转、吴少飞赠送价值 5000 元的加油卡，向其他 9 人各赠送价值 2000 元的加油卡。此外，吴少飞、韦机元还存在其它违纪违规问题。2019 年 9 月，韦先转受到党内警告处分；2019 年 11 月，吴少飞、韦机元分别受到党内警告处分、党内严重警告处分。其他相关责任人受到相应处理，违纪所得均被收缴。

防城港市港口区文联主席张永志公车私用问题。2013 年 1 月至 2016 年 2 月，张永志多次驾驶本单位公务用车在周末和节假日等非工作时间前往南宁、北海等地办理个人私事，并将外出所

产生的过路费 1318 元、燃油费 21570 元，共计 22888 元在本单位用公款报销。2019 年 11 月，张永志受到党内警告处分，责令退赔相关违纪款项。

南宁市宾阳县机关后勤服务中心保卫股原副股长甘孝飞工作日午间违规饮酒、醉酒驾车问题。2019 年 7 月 19 日中午，思陇镇六高村委、新桥镇白岩村委及立新村委三方村干部在白岩村小龙虾养殖基地自费组织聚餐，邀请甘孝飞参加，席间相互敬酒、赌酒斗酒，持续至当日 15 时左右。聚餐结束后，甘孝飞驾驶私家车返回县城，途中因醉酒驾驶引发多起交通事故造成多人受伤，且发生事故后驾驶肇事车辆逃逸，在社会上造成恶劣影响。2019 年 9 月，甘孝飞受到开除党籍、开除公职处分。

上述五起违纪违规问题，大部分发生在或持续至十九大以后，是不收敛不收手的典型。有的“不吃公款吃老板”，在高档娱乐会所接受宴请；有的以征订奖励为名，巧立名目发放津贴补贴；有的以过节“礼尚往来”为掩护，借机收受礼品礼金；有的不仅违规使用公车，还用公款报销有关私人用车费用；有的工作日违规饮酒，甚至酒后违纪违法，反映出当前一些地方单位“四风”问题隐形变异、反弹回潮的隐患仍然存在。各级各部门绝不能有歇歇脚、松口气的想法，必须驰而不息深入纠正“四风”，久久为功、化风成俗，越往后执纪越严。

各级党组织要认真履行全面从严治党的主体责任，把落实中央八项规定精神、纠正“四风”作为凝聚党心民心、厚植党的执政根基的重要途径，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，通

过集中教育、专题会议、谈心谈话等途径，严明纪律要求、重申纪律规定，加大警示教育力度，引导党员领导干部进一步提高党性修养、强化纪律意识，发挥“头雁效应”，带头尚简戒奢、移风易俗，严格执行防止“四风”问题反弹回潮“十个严禁”要求，自觉抵制不良风气，营造风清气正的政治生态。

各级纪检监察机关要切实履行监督第一职责，坚持问题导向，紧盯重要部门、重点岗位和关键环节，上下联动、层层部署，加大明察暗访、随机抽查、突击检查力度，严防滥发钱物、出入私人会所、接受“一桌餐”宴请、纵酒酗酒、大办喜庆事宜、公车私用等易发多发“节日病”。要加强部门联动，充分运用财政、公安、税务、审计、机关事务、市场监管等部门数据平台，精准高效发现隐形变异“四风”问题。要进一步畅通拓展监督举报渠道，严格执行“两节”期间紧盯“四风”问题值班、报告和督办制度，对新闻媒体曝光、造成不良社会影响的“四风”问题，主动出击、快速反应，及时回应社会关切。要坚持“零容忍”高压态势，对典型“四风”问题严肃倒查追责，加大公开通报曝光力度，为党风政风持续好转、社会风气持续向上向善提供坚强的纪律保证。

中共广西壮族自治区纪律检查委员会

2019年12月26日

(此件发至乡镇纪委)

抄送：中央纪委办公厅、宣传部、党风政风监督室、第七监督检查室。

自治区党委、自治区人民政府。

各市、县党委和人民政府，自治区党委和自治区级国家机关
各部委办厅局，各人民团体，各高等学校，各区属企业。

中共广西壮族自治区纪委办公厅

2019年12月26日印发

